
 

   
 

 

Έχετε αναρωτηθεί με ποιον τρόπο οι συναρπαστικές ιστορίες που γράφει ένα 

συγγραφέας μετατρέπονται σε ένα καλαίσθητο βιβλίο; Αν ναι, μπορείτε να το 

μάθετε διαβάζοντας το παρακάτω κείμενο. 
 

 

 

 

Όταν ο συγγραφέας τελειώσει το γράψιμο ενός βιβλίου αναζητά τον εκδοτικό οίκο 

που θα ενδιαφερθεί να εκδώσει το βιβλίο του. Στη συνέχεια συντάσσεται το 

συμβόλαιο που διασφαλίζει τα δικαιώματα του εκδότη και του συγγραφέα και ξεκινά 

από τον επιμελητή η διαδικασία της έκδοσης του βιβλίου. Εξαίρεση αποτελούν μόνο τα 

ξενόγλωσσα βιβλία τα οποία μεταφράζονται πρώτα από το μεταφραστή και στη 

συνέχεια τα παίρνει ο επιμελητής.  
 

Δουλειά του επιμελητή της έκδοσης είναι να διαβάσει το βιβλίο και να διορθώσει 

ορθογραφικά λάθη, σημεία στίξης, συντακτικά λάθη, ασάφειες κ.ά.  Στη συνέχεια το 

βιβλίο πάει στο γραφίστα, ο οποίος θα το φτιάξει σε ηλεκτρονική μορφή στοιχίζοντας 

σωστά το κείμενο, επιλέγοντας την κατάλληλη γραμματοσειρά, το μέγεθος των γραμ-

μάτων, τα κενά μεταξύ των παραγράφων και επιλέγοντας τις φωτογραφίες που θα 

μπουν, καθώς και τη θέση τους στο κείμενο. Οι φωτογραφίες αγοράζονται από βιβλιο-

θήκες και όσο αυξάνεται ο αριθμός τους αυξάνεται το κόστος έκδοσης του βιβλίου, 

επομένως και η τιμή πώλησής του. 
 

Στο ατελιέ ο εκδότης σε συνεργασία με το συγγραφέα επιλέγουν το εξώφυλλο και 

ορίζεται η ημερομηνία εκτύπωσης. Την εκτύπωση αναλαμβάνει το λιθογραφείο  στην 

ποσότητα που έχει συμφωνηθεί. Σειρά έχει ο βιβλιοδέτης, ο οποίος παραλαμβάνει από 

το λιθογραφείο τα τεράστια τυπογραφικά φύλλα, τα διπλώνει σε δεκαεξασέλιδα, τα 

ράβει, τα κολλά για να γίνουν ένα ενιαίο σώμα και στη ράχη του σώματος βάζουν 

ειδική κόλλα για το εξώφυλλο. Συχνά το εξώφυλλο έχει πρώτα περάσει από τον 

πλαστικοποιό, προκειμένου να γίνει γυαλιστερό ή ματ.  
 

Έτοιμο πλέον το βιβλίο μεταφέρεται από το βιβλιοδέτη στις αποθήκες του 

εκδοτικού οίκου και στη συνέχεια διανέμεται στα βιβλιοπωλεία.  Ο εκδοτικός οίκος 

αναλαμβάνει και την προώθηση του βιβλίου, κάνοντας διαφήμιση, αποστέλλοντας 

δελτία τύπου σε εφημερίδες και περιοδικά και οργανώνοντας παρουσιάσεις σε 

κεντρικά βιβλιοπωλεία. 
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